



百名记者走基层



主管道泄漏,他们徒手清理泥土,蹲在泥坑中拆卸螺栓,进行不停水作业——

两米多深沟中除隐患保供水

本报记者 周梦 文/图

4月11日,在张衡大道与邓禹路交叉口西侧邕河桥畔的游园旁,北控南阳水务集团维修班工人对管径500mm的自来水主管道采取不停水作业,更换管道连接处的螺栓,排除安全隐患,确保居民正常用水。



拆卸受损螺栓

泥泞中,他们人工清理泥土

当天上午8时,北控南阳水务集团维修班工人携带相关设备,到达现场。“在排查中,我们发现此处地下渗水。”维修班班长姚君告诉记者,渗水管道直径500mm,为供水主管道,张衡大道(滨河大道至独山大道段)周边单位、企业、居民用水全部依靠此管道。

渗水位置在人行道内游园绿地,渗水导致绿地泥泞。伴随着挖掘机将泥土挖出,深埋地下两米多的自来水管暴露出来,此时周边已是一片泥泞。“接下来只能人工清理泥土。”姚君说道,管道内侧地面上种植着树木,仅能开挖出30余厘米宽的距离,管道下方的泥土,机械不能直接开挖,只能依靠人工。

穿好连体下水衣后,姚君带着工友李如祥顺着坑壁进入作业坑内。他们手拿铁锹,将管道内侧及管道下方的泥土清理后,又用手一点一点地将两管道连接位置法兰螺栓周边的泥土进行清理,直至找到漏水点。经过查看,姚君发现漏水属于管道沉降造成的轻微泄漏。

更换螺栓,确保正常供水

上午10时,漏水点周边泥土已全部清理完毕,在准备好管道连接法兰盘螺栓及维修作业所需要的工具后,姚君和李如祥再一次进入作业坑中。他们要将法兰盘上的24颗螺栓全部进行更换。为保障张衡大道(滨河大道至独山大道段)周边群众日常生产、生活用水,他们只能拆卸一颗旧螺栓立马安装一颗新螺栓,保证不停水作业。

“旧螺栓在管道力量的作用下,已出现损伤。”李如祥拿着一颗拆卸下来的旧螺栓告诉记者,受损伤的螺栓不能给连接的两根管道提供拉力,这才出现了渗水。拆除旧螺栓,安装新螺栓,维修工作在有条不紊地进行着,但并不是每一颗螺栓都容易拆卸。面对拆卸不掉的受损螺栓,他们就用火焰进行切割。

记者观察到,最难更换的是管道正下方的螺栓,维修工人或蹲坐,或跪趴在泥坑中,一点一点将旧螺栓拆卸,将新螺栓安装紧固。中午12时许,24颗螺栓全部更换完毕,管道漏水问题得到解决。虽然维修工作已经告一段落,但维修工人们还需要设置围挡,后续将挖出的泥土进行更换,确保管道不因回填土质原因造成再次沉降,造成安全隐患。③9



云悦读

到南阳当兵,爱上南阳,成功创业后,他坚持回报社会。退役老兵高亮——

奉献的人生最美丽

本报记者 赵明禄 文/图

穿上军装,把青春献给国防事业;脱下军装,在第二战场精彩起航。

40年前,湖北青年高亮到南阳当兵后爱上南阳,在南阳成就幸福人生。在商海摸爬滚打24年,他始终不忘军人本色,乐于奉献,用大爱实现了一名退役军人的价值。

“有一分热,就发一分光。有了能力就要积极承担社会责任。”4月10日,南阳林汇达光电有限公司董事长高亮说,南阳人好,创业环境更好,在南阳他收获了幸福人生。



高亮在车间指导生产

艰辛创办企业,用拼搏实现人生梦想

高亮是湖北省黄冈市浠水县人,父母都是农民。1984年,他穿上军装,到南阳当兵;1989年,退役后他留在南阳工作;2000年1月18日,为了实现人生梦想,他毅然辞职创业。

“创业最害怕的就是没有毅力和勇气,只要目标明确,毅力加持,就一定会收获成功。”谈及创业经历,高亮说,1999年6月,他担任河南中光学集团南阳利达光电有限公司营销企划部部长时,意识到望远镜、摄像头等光学产品将迎来大发展,就萌生了自己创业,研发生产高清望远镜,最终替代、超越国外同类产品的想法。2000年1月18日,

他在南阳创办企业。创业伊始,在技术、资金、资源都缺乏的情况下,为了让企业能够健康发展,高亮大胆组建研发、设计团队,坚持“以科技为动力,以质量求生存,以诚信求发展”的经营理念,产品一投入市场就赢得用户青睐。经过5年发展,产值由几十万元增加到2000多万元,企业也由单一的产品生产发展为集生产、开发、设计、经营于一体的现代化高科技企业。生产的户外双筒望远镜销量连续8年在京东、淘宝等网络平台保持第一;专利产品手机望远镜、单筒望远镜等销往德国、法国等10多个国家和地区。

真心回报社会,用责任铸就无边大爱

企业发展了,高亮始终不忘回报社会,为残疾人创造就业岗位、给困难家庭捐款捐物、支持公益事业等,他还加入南阳市退役军人学雷锋志愿服务总队,学雷锋、做雷锋、宣传雷锋,先后获得十大杰出青年、新长征突击手、优秀政协委员、五一劳动模范等荣誉称号。

在南阳创业的24年,高亮在招工优先考虑周边困难户,尽量为残疾人提供力所能及的岗位,为百姓排忧解难,努力为群众做实事、做好事。2023年11月,市城乡一体化示范区白河街道下洼村修理排污管

道,资金短缺,高亮两次捐款6万元;2024年1月,高亮给下洼村4名孤寡老人每人送去5000元慰问金;给5名困难员工,每人送去1万元至3万元的慰问金……

“不同的战场,一样的担当。高亮用实际行动诠释了一名退役老兵的初心使命。他积极参加学雷锋志愿服务活动,2024年春节前捐资1万元,用于学雷锋志愿服务活动,还给不幸早逝的学雷锋积极分子徐品朝的女儿送去5000元慰问金。”南阳市退役军人学雷锋志愿服务总队队长殷明全说。③9

